

21 октября
1938 года
№ 94 (735)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата из год
7 руб. 20 к. Цена отд. № 8 к.
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

ГЕРОИЗМ, ОТВАГА, МУЖЕСТВО

Мужественные летчицы вписали еще одну славную страницу в историю советской авиации. Достигнут новый международный женский рекорд на дальность беспосадочного полета.

Беспримечательный полет отважных летчиц особенно замечателен тем, что он показывает изумительный рост женщин, которым советская власть открыла широкий путь к культуре, науке, искусству.

Женщина в советской авиации заняла прочное место.

Славная тройка героических летчиц, воспитанных партией Ленина — Сталина, своим непревзойденным подвигом вызвала восхищение всего советского народа.

Валентина Гризодубова — депутат Верховного Совета СССР, пламенная советская патриотка, верная дочь своего народа.

Полина Осипенко — простая крестьянская девушка из села Ново-Спасовка, Бердянского района, Днепропетровской области. Она с честью сумела удержать руль, который ей доверила партия, доверил товарищ Сталин.

Марина Раскова — отличный, самоотверженный штурман — показала в этом полете образец отваги, героизма, мужества.

С именем Сталина в сердцах, вдох-

новляемые им, героические летчицы совершили гигантский прыжок из красной столицы на Дальний Восток. Они оправдали доверие, оказанное им партией и правительством.

Они наглядно показали, как безгранично мужество, героизм и самоотверженность советских патриотов, преданных делу Ленина — Сталина, безгранично любящих свою родину и готовых ее защищать от всех вражеских наскоков.

С изумительным мастерством героини-летчицы совершили посадку, сохранив в целости всю материальную часть самолета.

Несколько дней вся страна с величайшим волнением ожидала сообщений о самолете «Родина». Уверенно и спокойно ожидали отважные летчицы помощи. Они знали, что народ, партия и товарищ Сталин найдут их.

И их нашли. Скоро они приедут в Москву. Мы пожмем им руки от имени всего народа, мы горячо поблагодарим их за беспримечательный подвиг — подвиг замечательных советских женщин.

Горячий привет Валентине Гризодубовой, Полине Осипенко, Марине Расковой, отважным героиням-летчицам!

Народный комиссар оборонной промышленности СССР

М. М. КАГАНОВИЧ.

Экипаж самолета „Родина“ в Хабаровске

17 октября трудящиеся Хабаровска радостно встречали славный экипаж самолета «Родина», т. т. Гризодубову, Осипенко и Раскову, прибывших сюда пароходом из Комсомольска.

На площади Свободы состоялся тысячный митинг, на котором с крат-

кими речами выступили товарищи Гризодубова, Осипенко и Раскова.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли приветствия товарищам Сталину и Ворошилову.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Подготовка к обороне Кантона ВОЗЗВАНИЕ ГОМИНДАНА

В связи с вторжением японцев в Южный Китай Центральный Комитет Гоминдана опубликовал воззвание к населению и армии провинции Гуандунь.

«Совершенно ясно — говорится в воззвании, — что японское вторжение в Южный Китай является последней отчаянной попыткой японских захватчиков. Чем больше зверства японцев, тем яснее становится, что их силы начинают истощаться.

Несмотря на все трудности китайская нация решила сопротивляться японской агрессии любой ценой. Гуандунь является родиной китайской революции и многие блестящие страницы были вписаны борьбой кантонского народа в историю Китая.

Центральное правительство производит тщательные приготовления в связи с создавшейся в Гуандуне обстановкой. Оно надеется, что все население, все солдаты провинции Гуандунь выступят едино против захватчиков и выполнят свою задачу.

В связи с создавшейся угрозой Кантону (столица провинции Гуандунь) в городе заканчивается организация многочисленных отрядов самообороны из населения, прошедшего военное обучение. Кроме этого здесь сосредоточено сто тысяч китайских войск.

(ТАСС).

Вооруженное столкновение на чехословацко-венгерской границе

ПРАГА, 16 (ТАСС). На чехословацко-венгерской границе имел место ряд новых вооруженных столкновений. В Праге усиленно распро-

страняются слухи о том, что венгерское правительство вчера ночью решило произвести всеобщую мобилизацию.

К 20-ЛЕТИЮ ВЛКСМ.



Парад частей Всесоюза в мае 1918 г. на Красной площади в Москве.
(Центральный музей РККА).

10 КИЛОГРАММОВ НА ТРУДОДЕНЬ

Небывалый урожай получен в этом году на полях колхоза «Алка» Андрушинского сельсовета. С 150 гектаров собрано хлеба около 4000 центнеров. Самые высокоурожайные участки дают по 25-30 центнеров с гектара. Уже сейчас колхозные амбары наполнены зерном до краев.

Председатель правления Джумок озабочен тем, что некуда деваться ему уже с зерном. Такого урожая не предвидели, поэтому и новые амбары не строили. А ведь обмолотить еще осталось 150 гектаров! Против прошлого года собрано хлеба на 3835 центнеров больше.

Первую заповедь колхоз выполнил с честью. Рассчитавшись с государством полностью, он уже, за исключением овса, закончил засыпку семенных фондов.

В избах колхозников большая радость. Они получают сейчас авансом по 4 килограмма на трудодень, т. е. столько, сколько получили на трудодень в прошлом году. По окончании обмолота начнется распределение доходов. Колхозный трудодень нынче весит 10 килограммов. Семья колхозника Волсенича Семена получает за свои заработанные трудодни до 1 октября 110 центнеров зерна. Ему одному для перевозки этого хлеба потребуется не менее 25 подвод.

На хлебные излишки колхозники решили приобрести еще одну автомашину.

Готовясь к встрече XXI годовщины Октября, колхозники обязались закончить в ближайшие дни обмолот.

С. Барактинно.

Выполнили план зяблевой вспашки

Впереди по зяблевой вспашке идут в Куйтунской МТС колхозы им. Сталина и им. Бурлова. План у них выполнен полностью. В колхозе им. Сталина вспахано 200 га, а в колхозе им. Бурлова 400 га зяби.

Шипаровно

ДОСКА

Предоктябрьского социалистического соревнования мастеров сельского хозяйства. Колхозники и колхозницы нашего района, добившиеся лучших результатов на уборке.

Машинист МИХАЙЛОВСКИЙ ПЕТР на полусложной молотилке намолотил за 9 смен 975 центнеров зерна, выполнив задание на 135 процентов.

(Колхоз «Годовщина Октября»).

Шофер ХИЖНЯК ГРИГОРИЙ за последние 19 дней сделал 3259 тоннокилометров, выполнив норму на 170 процентов.

РЯБИКОВ ВАСИЛИЙ — на машине «ЗИС» при норме 150 делает 300 тоннокилометров в день, выбрасывая на элеватор до 16 тонн зерна.

ХОЛОМЕЕВ ГРИГОРИЙ — на машине «ЗИС» в среднем выполняет ежедневное задание по вывозке зерна на 130 процентов.

Шофер ПЕТРЕНКО ВАСИЛИЙ выполняет задание по вывозке зерна на 130—135 проц. в день.

(Чеботарихинская МТС).

Возчики ТОНКОУЛИН АНДРЕЙ и ТОНКОУЛИН ПЕТР, на трех лошадях каждый, делают на расстоянии 120 километров по два оборота за трое суток, выполняя норму на 150 процентов.

Специализированное звено МИХЕЛЬКЕВИЧ ИЛЬИ 13 человек на 9 лошадях 17 октября заскирдовали хлеб с площади 22 гектаров.

(Колхоз «Красный штурм» Барлуновской МТС).

Трактористы Харинской МТС: ДУНАЕВ АРТЕМ на ЧТЗ выработал 777 га, сэкономив горючего 821 кг. Его спарщик ПОНАМОРОВ Л. вспахал 506 га, а горючего сэкономил 739 кг. Всего этим трактором вспахано 1283 га и сэкономлено горючего 1560 кг.

ПРОКОПЬЕВ ИВАН за свою смену вспахал на тракторе ЧТЗ 619 га и горючего сэкономил 1060 кг.

ШЕРГИН КИРИЛЛ на колесном тракторе СТЗ за свою смену вспахал 411 га, сэкономив 1060 кг. горючего.

Возчик КОНСТАНТИНОВ ИВАН МАКАРОВИЧ 16 октября на 3 лошадях вывез на элеватор 45 центнеров зерна, сделав 3 оборота на расстоянии 10 километров.

(Колхоз «НИИ» Харинского сельсовета).

Антигосударственная практика председателя колхоза „Комсомолец“

Колхоз «Комсомолец», Чеботарихинской МТС хуже всех выполняет первую заповедь перед государством. На 20 октября он сдал не более 40 проц. плана. В чем же причина позорного отставания колхоза?

Дело в том, что председатель колхоза Горбач (он же и парторг) занял антигосударственную линию. Он по примеру прошлых лет хочет не отдать государству тысячи центнеров зерна. В прошлом году этот колхоз половиной хлеба оставил под снегом и государству задолжал 1500 центнеров зерна. И нынче Горбач думает провести эту антигосударственную линию.

Колхоз имел все возможности давно уже покончить с хлебопоставками. Лошадей рабочих здесь 74, есть своя автомашинка. Однако ежеднев-

но на элеватор возят зерно только на 9 лошадях, машина делает в сутки лишь по одному рейсу. А всего колхоз выбрасывает на элеватор не больше 35-40 центнеров в сутки. Спрашивается, сколько же дней еще потребуется колхозу, чтобы вывести остальные 2000 центнеров хлеба?

Молотилка стоит. Стоит и комбайн, хлеб не молотят. Вдобавок к этому Горбач занимается еще очковтратительством. 10 октября он сообщил, что скирдование уже закончено, но до сих пор колхоз продолжает скирдовать хлеб. Разве не видно, что Горбач ведет линию, направленную на срыв хлебосдачи и обмолота?

А. Л.

Чью линию проводит Кузьменков?

Закончив скирдование хлебов еще в начале октября, колхоз «Власть Советов» имел все возможности организовать круглосуточную молотью. Рабочей силы здесь достаточно, можно без особого труда укомплектовать две смены. Но председатель колхоза Кузьменков решил растянуть сроки молотьи до глубокой зимы. Людей на вторую смену он не дает и колхозников отпускает в Иркутск на базар.

В колхозе осталось молотить еще 200 га. Машинист Курчинский горит желанием организовать круглосуточный обмолот, но председатель

саботирует. По Кузьменкову равняются и бригадиры Лещенко и Толстиков. Они на молотье даже не бывают. Лещенко 2 дня молот свой хлеб на мельнице, а бригадой не руководит.

Райком партии и райисполком уже несколько решений вынесли о круглосуточной молотье, но правление во главе с Кузьменковым решило сорвать святые сроки обмолота и затян timer распределение доходов по трудодням.

Чью линию проводит председатель колхоза «Власть Советов»?

А. Денисенко.

Срывают круглосуточную молотью

Машинистом на молотилке я работаю второй год. В прошлом году на молотье я систематически нормы перевыполнял.

В ответ на постановление Совнаркома СССР об оплате труда машинистов на молотье, я решил в этом году работать еще лучше. В первый день своей работы в колхозе «Власть Советов» я на молотилке «БДО» намолотил 120 центнеров. С тех пор молотилка моя меньше нормы не дает. В отдельные дни намолачиваю до 14 тонн в смену.

Включившись в предоктябрьское соревнование, и с трактористом Шульпиним договорился работать не менее 20 часов в сутки, давая по 18-20 тонн зерна. Машина наша исправна, трактор работает безотказно, дело за людьми. Правда, правление обещало укомплектовать вторую смену, но свое обещание оно не выполняет. Работаем только в одну смену, хотя людей в колхозе в избытке.

Дни стоят теплые. Сейчас только и молотить. При такой погоде можно в несколько раз больше намолотить, чем зимой по снегу. Тогда и трактор не заводится и потери зерна велики. Но почему правление колхоза упускает такие золотые дни?

М. Курчинский.

Машинист молотилки колхоза «Власть Советов».

Шире развернем социалистическое соревнование среди работников животноводства

Мы работники молочно-товарной фермы сельхозартела «Борец за пятилетку», обсудив на своем производственном совещании постановление Наркомзема СССР и ЦК профсоюза работников земельных органов о развертывании социалистического соревнования в животноводстве, берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить и перевыполнить план развития животноводства по молочно-товарной ферме.

2. План молокопоставок и мясопоставок мы выполнили досрочно. Кроме этого сдали мясо государству авансом в счет плана будущего года. Обязуемся и в 1939 году образцово выполнить государственный план по мясу.

3. Обеспечим свой скот хорошо отремонтированными помещениями, а телят тепло оборудованным телятником. Улучшим качество кормления, будем кормить по нормам, утвержденным правительством, чем ликви-

дировать падеж молодняка. 4. За счет улучшения ухода и кормления, увеличим удои наших коров, дадим на каждую корову 2000 литров молока и на первотелку — 1000 литров. 5. Подготовим 2 лучших коровы всесоюзную сельскохозяйственную выставку, для чего закрепляем их к лучшей нашей доярке Кекух Анной Артемовной. 6. Путем правильного содержания и улучшения ухода за молодняком дадим средний привес в сутки на каждого теленка 650 грамм. 7. Поставим образцовый учет надоев молока и привеса. Развернем среди работников фермы социалистическое соревнование, превратим свою ферму в одну из образцовых в районе. Председатель колхоза «Борец за пятилетку» *Кондрацкий*. Доярки: *Кенух, Фролова, Власенко, Денисенко, Савченко*.

Включившись в социалистическое соревнование работники молочно-товарных ферм колхозов «Новый быт», «Путь большевика», «Динамо», «Искра социализма». Животноводы и доярки берут на себя обязательство хорошо подготовиться к зимнему содержанию скота, поставить образцовый уход за поголовьем. Между доярками и животноводами ферм колхозов «Новый быт» и «Борец за пятилетку» заключен договор соци-



На сн.: Стахановки-комсомолки строительства Московского метро. Слева направо—Депутат Верховного Совета СССР, бригадир стахановской бригады чеканщик шахты № 55 Т. Федорова и чеканщицы Н. Гришина и З. Жданова—в тоннеле.

ПОЧЕМУ ПРОСТАИВАЮТ АВТОМАШИНЫ ЧЕБОТАРИХИНСКОЙ МТС?

Автомашины Чеботарихинской МТС много простаивают из-за отсутствия рессор, аккумуляторов, электропроводки и др. частей. Все эти части имеются в Тулуне. Но директор МТС тов. Басенко, не считаясь с автопарком, не отпускает средств на закупку запчастей. Такой «экономией» тов. Басенко заставляет шоферов простаивать целыми днями.

Несколько дней простояла маши-

на «ЗИС» ударника Холмеева из-за отсутствия рессоры. Заводит он свою машину при помощи другой потому, что не имеет аккумулятора.

Старший механик Бычков вместо помощи тормозит работу автопарка. Без ведома дирекции и заведующего гаражом он снял с двух автомашин «ЗИС» автопокрышки и отдал колхозу «Новый быт». В результате эти две машины вынуждены большей частью простаивать, чем работать.

Мастерская не хочет ремонтировать автомашин.

—Нам нужны комбайны и молотилки, а автомашин будем ремонтировать в последнюю очередь,—заявляет механик.

Шофера Чеботарихинской МТС хотят работать по-стахановски, но им в этом мешает дирекция и механик Бычков.

М. Ильин.

Международное обозрение

Среди белого дня в самом центре Европы произошел гнусный грабеж. Фашистские разбойники грабят Чехословакию. Германские войска занимают один участок чехословацкой территории за другим. Примеру германских фашистов следуют Польша и Венгрия. Уже сейчас фашистскими захватчиками присвоены богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы страны.

Чехословацкая республика не сопротивляется. Несмотря на твердую волю народных масс оказать отпор захватчикам, правительство покорилося без боя фашистскому насилию. Растерянно и безмолвно наблюдает оно теперь, как фашистские соседи растаскивают Чехословакию по кускам.

Правительство Чехословакии сдалось на милость захватчиков не только под их напором, но и под давлением Англии и Франции. Долгие годы Чехословакия верила в английскую и французскую дружбу к ней. Англия не раз заверяла Чехословацкую республику в своей поддержке. Франция заключила с Чехословакией

военный союз. Но в решающие дни Чехословакия была предана своими английскими и французскими «друзьями» и «союзниками».

Фашистский диктатор Гитлер пригласил в Германию руководителей английского и французского правительства, а также главу фашистской Италии. Встреча представителей четырех государств состоялась в городе Мюнхене. Там английский премьер-министр (первый министр) Чемберлен и французский премьер-министр Даладе дали согласие на все требования Гитлера по отношению к Чехословакии.

На основании мюнхенских решений германские войска вступили на чехословацкую землю. В первую очередь ими были захвачены укрепления, с помощью которых чехословацкая армия некогда готовилась защищать рубежи страны. Сроки, предоставленные чехословацким властям для передачи отторгаемых районов, были такими короткими, что отходившие войска даже не смогли захватить с собой части тяжелых орудий и другого военного снаряжения.

Впрочем, германские фашисты со своей стороны и не думают придерживаться заключенного в Мюнхене соглашения. Они произвольно ввели свои войска в районы, где предполагалось произвести плебисцит. Германской добычей становятся все новые и новые чехословацкие города и селения: во многих из них чехи составляют огромное большинство населения.

С такой же наглостью, как и германские захватчики, ведут себя польские и венгерские хищники. Мюнхенское соглашение предлагало чехословацкому правительству удовлетворить территориальные притязания Польши и Венгрии в трехмесячный срок. Но польские и венгерские войска, пользуясь тяжелым положением Чехословакии, ворвались в нее незамедлительно.

Преданная Англией и Францией и сдавшаяся без боя своим лютым врагам, Чехословацкая республика отдана сейчас на поток и разграбление фашистам. Такова участь всех тех небольших стран, которые перед лицом фашистского натиска не за-

щищают свою независимость, а всецело уповают на поддержку тех или иных крупных империалистических держав.

В Англии и во Франции происходит взрыв негодования среди населения. Народы этих государств—против политики сговора с поджигателями войны за счет слабых стран.

Опасаясь народного гнева, английские и французские правители прибегают к прямому обману масс.

В дни, которые предшествовали мюнхенскому совещанию, в Англии и во Франции были проведены значительные мобилизационные мероприятия. Во Франции было призвано под ружье несколько категорий запасных. В Англии был приведен в состояние боевой готовности ее морской флот.

С этой же целью обмана английская и французская буржуазия стало искусно запугивать население. Французские правые газеты пускали провокационные слухи о слабости французской армии. В английской столице—Лондоне среди жителей было создано такое настроение, словно с часу на час можно было ждать

налета германских самолетов.

Все это делалось для того, чтобы впоследствии заявить, будто война была на волоске, а мюнхенский сговор с фашистскими захватчиками спас мир в Европе. Это—двойная ложь.

Прежде всего, Гитлер никогда не отважился бы начать войну, если бы знал, что против него выступят общим фронтом сильные противники. Наглость германского фашизма проросла исключительно из его твердой уверенности, что Англия и Франция не дадут ему отпора и, в конечном счете, пойдут на сговор с ним.

Ложью является также и то, что мюнхенское соглашение избавило Европу от войны или хотя бы отсрочило войну. Напротив, разгром Чехословакии ускоряет сроки европейской войны.

Чехословакия преградила германскому фашизму доступ в Дунайский бассейн и на Балканы. Отныне эта преграда сметена, и натиск германских захватчиков на эту лакомую часть Европы неизмеримо усилится. С расчленением Чехословакии в Центральной Европе завязался новый узел войны.

Н. Федоров.

ПЛАН

подготовки и проведения XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Всю подготовительную работу к празднованию XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции провести под знаком еще большего повышения революционной бдительности трудящихся масс на основе полного выкорчевывания остатков троцкистско-бухаринских наймитских пережитков, быстрой ликвидации последствий вредительства на всех участках хозяйственной, культурной и политической работы в районе, мобилизации всех сил и средств на успешное завершение сельскохозяйственного 1938 года, образцовую подготовку к зиме и весеннему севу 1939 г. на основе широкого развертывания социалистического соревнования среди колхозников, колхозниц, рабочих, служащих и всех слоев населения.

ЧТО ПРОВОДИТСЯ	Срок	Кто проводит
I. Агитационно-массовая работа		
1. Провести во всей партийно-комсомольской сети занятия на темы: а) партия Ленина и Сталина—организатор октябрьского вооруженного восстания; б) борьба партии большевиков против белогвардейцев, интервентов в годы гражданской войны. в) партия Ленина и Сталина—организатор и руководитель побед социализма в СССР.	до 1 ноября	Парторги и пропагандисты.
2. Провести инструктивное совещание парторгов, руководителей организаций и учреждений по вопросу подготовки и проведения XXI-й годовщины Октябрьской революции.	22 октября	Шалаев.
3. Провести семинар для докладчиков, пропагандистов и руководителей агитколлективов по вопросу организации пропагандистской и агитационно-массовой работы.	22 октября	Рыдов, Краснов.
4. Созвать кустовые совещания агитаторов, чтецов и беседчиков по вопросу проведения читок и бесед среди трудящихся.	до 25 октября	Руководители агитколлективов, помполиты и парторги.
5. Провести среди колхозников и колхозниц, рабочих и служащих читки и беседы на темы: а) СССР—страна расцвета культуры, б) международная обстановка к XXI годовщине Октября; в) наша Красная Армия и Военно-Морской флот; г) задачи борьбы с подрывной деятельностью иностранных разведок и их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры.	до 5 ноября	Агитаторы, чтецы и беседчики.
6. Провести массовые собрания рабочих, служащих и колхозников с докладом: XXI год победоносного социалистического строительства под руководством партии Ленина—Сталина.	с 1 по 5 ноября	Организуют и проводят помполиты и докладчики.
7. Организовать в парткабинете и избачитальных выставки литературы, посвященной XXI годовщине Октябрьской революции.	до 1 ноября	Зав. парткабинетами и избачитальными.
II. Организационно-подготовительная работа		
1. Провести проверку выполнения содоговоров и организацию широкого предоктябрьского соревнования за быстрое завершение обмолота, выполнение всех государственных обязательств, засылки семенных фондов, подготовку к ремонту тракторов и сельхозмашин, зимовке скота и распределению доходов по трудным.	30 октября и 6 ноября	Помполиты, парторги, профорги, представители райкома и райисполкома.
2. Подготовка квартир к зиме.		
3. Организовать не менее 2-х предоктябрьских базаров.		
4. Организовать выставку при избачитальных и клубах достижений района в области социалистического земледелия, культуры, народного образования и здравоохранения.	до 6 ноября	РайОНО, райздрав райЗО.
III. Проведение октябрьских торжеств		
1. Выпустить специальные номера газет, посвященные XXI годовщине Октября.	6 ноября	Редактора газет.
2. Организовать украшение общественных зданий, учреждений, домов лозунгами, плакатами, очистку улиц, площадей, дворов и т. д.	до 6 ноября	Шутько и пред. с-советов.
3. Подготовить художественную часть, постановки, подбор киноартистов, как для стационарных, так и передвижных киноустановок.	с 1 по 9 ноября	РайОНО и кинотрест.
4. Торжественное собрание трудящихся с		

Партийная жизнь

Как парторг Таралло выполняет наказ коммунистов?

В апреле на отчетно-выборном партийном собрании работа парторга Чеботарихинской МТС тов. Таралло была признана неудовлетворительной. Особенно коммунисты критиковали парторга за плохую работу по вовлечению в ряды партии лучших людей колхозной деревни и игнорирование воспитательной работы с коммунистами и сочувствующими. Эта суровая, но правильная оценка обязывала парторга перестроить свою работу и выполнить наказ коммунистов.

Прошло 6 месяцев после этого собрания, а работа первичной парторганизации нисколько не улучшилась. Парторг Таралло отнесся к резолюции партсобрания, как к голой бумажке и никаких выводов не сделал из той оценки, которую ему дало партийное собрание.

За это время принят в партию только один человек, хотя за период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР и уборочной выросли десятки замечательных людей, достойных быть в рядах коммунистической партии.

К нашему стыду мы даже не знаем своих сочувствующих. На собра-

ния их никогда не приглашают, а отдельно их парторг не собирает.

Нельзя считать положение нормальным, когда партсобрания проводятся один раз в два месяца. Ведь факт, что за последние 70 дней было только одно собрание. Выходит, что в самый решающий период сельскохозяйственного года—уборки, когда парторг должен быть особенно усилен, она у нас совсем замирает. Парторганизация не руководила уборкой и не руководит сейчас обмолотом и хлебодачей.

Нас, коммунистов политически малограмотных в этой организации 4 человека, но с нами никто не работает. Нигде мы не учимся, с Кратким курсом истории партии нас парторг не знакомит. Варимся в своем собственном соку. Политучебы нет. Так парторг Таралло «выполняет» наказ коммунистов.

Коммунисты, избрав тов. Таралло парторгом, оказали ему большое доверие. Но этим доверием парторг злоупотребляет и не оправдывает звание партийного руководителя.

Ильин.

Член ВКП(б) парторганизации Чеботарихинской МТС.

Политическая беспечность

Отчетно-выборное собрание первичной комсомольской организации финбанковских работников началось вовремя. Комсомольцы все, как один, явились на собрание.

С докладом о работе комитета комсомола выступил и. о. секретаря тов. Фурашев. Нечем было похвастаться докладчику перед комсомольцами. Члены комитета болели идиотской беспечностью. Особенно возмутительным является поведение быв. секретаря комитета Коваленко. Он преступно отнесся к хранению комсомольского хозяйства. Половину документов горе-секретарь отдал почему-то своей жене, а остальные очутились в столе бухгалтера.

После отчета развернулись оживленные прения. Из 12 комсомольцев выступило 10. В центре внимания собрания—революционная бдительность и политическая учеба.

—Коваленко, разбрасывая комсомольские документы, играл на руку врагам народа,—говорит комсомолец тов. Заматинов. Комсомольцы не учатся, пропагандист Смолин провел за весь год только два занятия и на этом успокоился.

Об отрыве комитета от несоюзной молодежи говорил тов. Смолин. —За весь отчетный период организация выросла только на 5 человек, а ведь молодежи у нас много! Нужно признаться, что мы, комсомольцы, с ней не работаем. Плохо дисциплиной, членские взносы комсомольцы платят от случая к случаю,

а такой, как Коваленко не платил в течении двух лет. Комсомолец Воинов пьянствует и разлагается, на что комитет не обращает внимания.

Выступивший тов. Шинкоренко остановился на том, как комсомольцы встречают XX-летие Ленинско-Сталинского комсомола. Много взято обязательств, но их никто не выполняет.

Товарищи Трофимов и Гончаренко резко критиковали райком комсомола за отрыв от комсомольских масс и плохое руководство первичными организациями.

Скоро мы будем праздновать славный комсомольский юбилей. Чем же встретят этот юбилей комсомольцы финбанковских учреждений?

Не видно авангардной роли комсомольцев на производстве. Дело с мобилизацией средств в районе обстоит очень плохо, но первичная организация этим вопросом совершенно не занимается. Среди сотрудников райФО имеет место пьянство и разложение, а комитет комсомола равнодушно на это смотрит.

После принятия предложений по отчету собрание перешло к намеченной и обсуждению кандидатов для тайного голосования в члены комитета. Секретарем комитета избран единогласно тов. Фурашев, делегатом на районную конференцию—Приделина и Смолин.

Н. Шишлов.

докладом: XXI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.	6 ноября	Райисполком и сельсоветы.
5. Демонстрация и митинги, посвященные XXI годовщине Октября.	7 ноября	В райцентре—Шутько, в МТС, совхозах и с-советах—помполиты, парторги и пред. сельсоветов.
6. Детские утренники.	8 ноября	Директора, зав. школами и РК ВЛКСМ.
7. Вечера колхозно-совхозной самодеятельности.	6, 7, 8 ноября	РайОНО, РК ВЛКСМ, директора и заведующие школами.

По-большевистски подготовиться к отчетно-выборному собранию

По календарному плану райкома комсомола выборы руководящих комсомольских органов в райисполкомовской организации намечены на 20 ноября.

От того, как подготовится организация к выборам будет зависеть и идейно-политический уровень проведения отчетно-выборного собрания. Однако комитет комсомола плохо готовится к этому собранию. Не все комсомольцы знают инструкцию ЦК ВЛКСМ. Райисполкомовская организация одна из крупнейших в районе. В ее составе 31 человек, но работает она, пожалуй, хуже всех организаций. Вопросом роста она не занимается. С несоюзной молодежью не работает. Неудивительно, что за последние два месяца в ряды ВЛКСМ принят только один человек. Дисциплина среди комсомольцев расшатана, собрания, как правило, отрываясь с большими опозданиями и очень часто срываются. Такие комсомольцы, как Трубенко, Белогринов, Бирюков, Семенова и др. систематически пропускают собрания, а комитет никаких мер не принимает.

Комсомольское хозяйство запущено. На некоторых комсомольцев не имеется учетных карточек. Деньги собрания от членских взносов за последние два месяца в сумме 128 руб. присвоены вторым секретарем комитета Смирновым.

Критика и самокритика в организации не в почете. На собраниях недостатки комитета и отдельных комсомольцев обходят молчанием.

До выборов остается еще месяц. Комсомольская организация имеет все возможности устранить все эти недостатки и по-большевистски встретить отчетно-выборное собрание.

В. Носоченно.

НЕ НАРУШАТЬ ИНСТРУКЦИЮ О ВЫБОРАХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Как уже сообщалось в нашей газете (см. № от 18 октября 38 г.) отчетно-выборное собрание первичной организации при райотделе связи прошло с нарушением инструкции ЦК ВЛКСМ. Доклад секретаря комитета Ульяновой не был утвержден на заседании комитета и был скомкан. Собрание прошло на низком идейном уровне.

Бюро РК ВЛКСМ отменило выборы в этой организации и постановило провести повторное отчетно-выборное собрание. Предложено всем комсоргам и представителям РК ВЛКСМ строго руководствоваться при проведении отчетно-выборных собраний решением и инструкцией ЦК ВЛКСМ.

СТАХАНОВЦЫ—ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ

Десятки ударников и стахановцев социалистических полей выдвинуты в этом году на ответственную хозяйственную работу.

Знатный вязальщик колхоза «Искра социализма» Носов Василий, занявший первенство на вязке по району, избран на днях собранием колхозников председателем колхоза. Товарищ Носов сразу же приступил к организации специализированных бригад на молотье.

Лучший тракторист Чеботарихинской МТС Лымарь Андрей, вспахавший на своем тракторе ЧТЗ за свою смену 776 га и сэкономивший 655 кг. горючего, избран председателем крупнейшего в районе колхоза «Новый быт».

К 20-летию ВЛКСМ

СОВЕТСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ

Валентина Степановна Гризодубова

Я впервые поднялась на самолете, когда мне было полтора года. Мои отец и мать строили самолеты, отец был летчик. Частенько, чтобы я не плакала на земле, он брал меня с собой на самолет.

Теперь у меня самый сын. Я сама научилась летать. Хочу летать еще лучше и воспитать сына.

Мое будущее? Летать, летать, летать.

Эти мечты не только мои—летчицы. Мне, как депутату-летчику, много пишут, особенно молодой народ. Спрашивают совета: как поступить в летную школу, как летать я?

Никто так хорошо не видит нашу страну, как летчик, а в особенности, может быть, летчик агитэскадрильи.

Мы видели, как строился Балахнинский комбинат, как строился Магнитогорск. Давно ли на Востоке простиралась сплошная и однообразная тайга? Теперь летчик находит там немало созданных советским человеком ориентиров, а в их числе есть

такие крупные, как новый город Комсомольск.

Когда летишь над селами Украины, далеко видны большие каменные постройки. Это школы. Можно сказать, что ориентиры советского летчика—понятие не только географическое, но и историческое. По этим ориентирам наблюдали и наблюдаем мы бурное развитие страны. Эти ориентиры указывают путь в завтрашний день, путь к еще большему расцвету и могуществу страны. Страна пойдет по пути к коммунизму также быстро и верно, как шла до сих пор. В этом можно не сомневаться. На штурвале—твердая рука великого Сталина.

В случае нападения врага на нашу счастливую родину советские самолеты подымутся ураганом, который должен будет налететь и смети врага. Находясь в этом потоке самолетов, я использую все достижения авиационной техники для защиты нашей родины.

Ольга Семеновна Махова

...Мой двухшпиндельный «Лев» —чересчур простенький. А когда-то я на него глядела со страхом. Я сначала была чернорабочей, потом уж приобрела квалификацию.

Хочется теперь на другой, на более сложный, трудный, а потому и интересный: горизонтальный фрезерный или вертикальный. Я от станка к станку, как по ступеням, вверх пойду.

Вот Иван Иванович Гудов — мой бывший бригадир — сделал к двухшпиндельному «Леву» приспособление с поворотным столом, и сразу стали все делать не двенадцать деталей зараз, а двадцать четыре. А было время, когда и по одной только делали!

Я очень товарища Гудова уважаю и хочу ему уважение оказать, — я, как его ученица, должна в будущем обязательно перекрыть его рекорд. Думаю, что лет пяти на это хватит? А перекрыть мировой рекорд — это

значит дать 10.000 и выше деталей. Недавно мы с Иваном Ивановичем на одном станке соревновались, была видна между нами дистанция. Он пришел к нам из Промакадемии в цех помочь, как раньше бывало.

Это был день торжественной работы в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Иван Иванович утром стал за мой станок, я вышла вечером, Иван Иванович дал 4.630 процентов нормы, а я дала 2.083 процента. Далекато еще, но за пять лет обязательно нагоню.

Мне понравилось, как папанинцы-сказали: в каждой профессии, говорят, есть свой полюс. Знатный фрезеровщик Гудов достиг сейчас своего полюса! Я хочу достичь своего.

Вот к этому полюсу фрезеровки я буду идти ближайšie годы.

А что касается приближающейся войны, то я записалась недавно в военный кружок учиться на пулеметчицу.

Полина Осипенко

Летчик-орденоносец, капитан

Жарко будет врагам, которые попытаются посягнуть на нашу страну. Мы, летчицы поведем за собой сотни девушек. Они покажут фашистам, на что способна советская женщина.

В будущей войне я слду на боевой самолет и первая пойду на врага защищать свою родину, будущее, которое принадлежит нам, те права которые нам дал товарищ Сталин. Эти права я буду защищать для женщин всего мира.

Постараюсь на боевом самолете показать рекорды в уничтожении противника.

Елена Ивановна Турова

Метеоролог

На-днях уезжаю на свою первую зимовку на мыс Желания. Наконец-то! Я очень давно уже мечтаю о работе в Арктике. Наш мыс — самая северная точка Новой Земли.

Говорят, в тех местах погода трудная — сильные ветры. Но я за себя не боюсь. Здоровье у меня хорошее, и я чувствую себя вполне готовой к трудной, но важной работе. Непрерывно занимаюсь физкультурой. Гребу, плаваю, хожу на лыжах, коньках. Сдала нормы «ГТО» и «ГСО».

Придет время защищать родину — и я пригжусь. Вдобавок ко всему у меня и профессия замечательная. Будем предсказывать нашим героям-летчикам погоду.

Буду готовиться к вступлению в ВКП(б). Постараюсь на деле доказать, что я достойна вступить в ряды партии Ленина — Сталина.

Буду много читать, учиться, чтобы после работы на зимовке пойти в вуз и стать инженером-сиропитком. Ведь мне только еще 22 года — все у меня впереди!

Ольга Лепешинская

Артистка государственного академического Большого театра-орденоносец

Каждый раз, начиная работу над новой ролью, я думаю прежде всего о том, чтобы оправдать доверие ко мне, ибо в самой возможности моей творить свободно и радостно на сцене нашего орденоносного Большого театра заключено большое доверие к моим творческим возможностям, к моей молодости.

И самыми главными достижениями своей еще не очень продолжительной жизни я считаю выпуск на сцену Большого театра и награждение меня орденом после трехлетней работы на сцене. И в том и в другом радостном факте скрывалось обязательство творить и работать гораздо лучше, гораздо богаче и гораздо ответственнее, чем раньше! Эти достижения открывали перспективы, а ведь в этом смысл достижений советского строя: не успокаиваться на достигнутом!

Но я бы не смогла успокоиться, если бы и захотела... Волнующая чудесная жизнь расстается перед нами, маня и обещая прекрасное завтра, за которым, в величественной перспективе, уже ощущается еще более прекрасное послезавтра.

Надо оказывать достойной грядущих дней, они по-новому заставляют осмысливать вопрос о красоте в искусстве.

Мечта о будущем есть предвидение величественного, солнечного здания коммунизма. Мечта уже становится явью, и нас это не удивляет, мы в этом привыкли... Пожалуй, единственное, что всегда не получается с нашими мечтами, — это их точность: жизнь всегда оказывается богаче и разнообразнее наших мечтаний...

Я не могу точно представить себе своего места в здании будущего. Быть может, это будут новые бале-

ты, сочетающие зрелость классической техники с новой мыслью эпохи? Быть может, это будет всенародная олимпиада танцев на площади будущего Дворца Советов? Быть может, это будет концерт на крохотной эстраде для бойцов, идущих на передовые позиции? Все будет почетным и радостным долгом, если это нужно моей стране, моему народу!

Наша родина не только родила нас — это не самое трудное, — она воспитала нас, она направила нас вперед и выше, она сделала нас людьми, органически чуждыми традициям прошлого, она научила нас предчувствовать будущее и бороться за него.

(Этот материал публикуется в выпускаемой издательством «Молодая гвардия» книжке — «Советские девушки»).

Вниманию прокурора

Вот уже второй год, как я не могу получить расчета у дирекции Куйтунской МТС за свою работу в 1937 году. Несколько раз я обращался к директору тов. Шишпаренку за расчетом, но безрезультатно.

Прошу районного прокурора заставить дирекцию МТС выполнять советские законы об оплате труда и выдать мне зарплату за 1937 год.

Тракторист-комбайнер Довбня.
Колхоз «Победа», Барлужской МТС

Подготовка к всесоюзной переписи

Закончен подбор кадров для проведения переписи населения в нашем районе. Всего во-время переписи будут работать: 121 счетчик, 32 инструктора, 4 заведующих переписными отделами и 5 их помощников.

Все они проверены и утверждены президиумом райисполкома. С 10 ноября начнутся краткосрочные курсы для инструкторов и счетчиков.

СОРЕВНОВАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ КАРЫМСКОЙ ШКОЛЫ

Двадцатилетие Ленинского комсомола и 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Карымская неполная средняя школа готовится встретить отличной учебной учащихса, улучшением культурно-массовой работы. Между учителями заключены социалистические договора. Уже начата борьба за повышение качества учебы учащихса. Преподавательский состав обязуется лучше готовиться к урокам, повышать свой идейно-политический и

общеобразовательный уровень. школе организуется кружок по чтению истории партии.

Коллектив преподавателей вводит на социалистическое соревнование неполную среднюю школу. Карымский свиносовхоз на встрече 20-летнего юбилея ско-Сталинского комсомола и XX годовщины Великого Октября.

Нестерен

Ном.
Мешкова и

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ШКОЛУ

Мы, учителя неполной средней школы Ленинского свиносовхоза включаемся в предоктябрьское соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Аккуратно посещать кружок по изучению истории партии, активно участвовать в работе кружка.

2. Охватить учебой детей школьного возраста на 100 проц.

3. Дать в 1938—39 учебном году 100 проц. успеваемости учащихса и этим ликвидировать второгодичество, добившись наибольшего количества хороших и отличных оценок.

4. Тщательно готовиться к урокам, пользоваться наглядными пособиями, разнообразить метод преподавания.

5. Охватить всех учащихса кружковой работой. Организовать при школе следующие кружки: текущей политики, юнкоров, литературный, художественный, драматический, хоровой, БГСО, фото кружок и шумовой оркестр.

6. Учителям, не имеющим соответствующего образования, включиться в заочное обучение.

7. Повышать свою квалификацию

при помощи методической литературы.

8. Организовать методические вечера, открытые уроки, обменом.

9. Навести большевистский дух в школе: добиться сознательной трудовой дисциплины учащихся режнего отношения к социальной собственности, создать порядок в школе, выработать ла внутреннего распорядка и

10. Каждый учитель должен активно помогать в пионерработ

11. Помочь поселковому сс ликвидации неграмотности и грамотности среди рабочих и зяек совхоза.

12. Проводить работу с родителями путем проведения родительских собраний, приглашения на индивидуальные беседы, передалеко живущими.

Проверку содоговора проводить два раза в год: по окончании полугодия и в конце года.

По поручению педколлектива
Директор НСШ Уман
Предместкома Нам

СУД

ЖУЛИК И РАСТРАТЧИК

Работая бухгалтером Чеботарихинского сельпо, Мальковец в течение 4 лет занимался жульничеством и расхищением кооперативных средств. Пользуясь бесконтрольностью сельпо и райпотребсоюза этот жулик незаконно списывал бой посуду, порчу продуктов, расхищал кооперативные средства.

С подотчетными лицами бухгалтер пьянствовал, помогая растратчикам замечать следы своих преступлений. Мальковец сознательно запутывал учет и отчетность, чтобы скрыть свои растраты создавал несуществующих дебиторов, не приходовал товары и т. д. Средства расходовал не по назначению, выреченные деньги в банк не сдавал.

Таков неполный перечень преступлений жулика и проходимца, растратившего свыше 30000 рублей кооперативных средств. Перед судом Мальковец пытался изобразить себя невинным, малоопытным, малограмотным, но припертый к стене, вынужден был сознаться, что десять лет работал в кооперации и был даже старшим бухгалтером Транспорпита в Тулузе.

На судебном заседании выяснилась одна характерная деталь, разоблачающая председателя райпотребсоюза Шерсткова, как покровителя растратчиков.

Еще в марте 1938 года миссией сельпо была устроена растрата за Мальковцом.

акт ревизионной комиссии, для отвода глаз направил в курору, но через некоторое принял Мальковца на работу в качестве бухгалтера. Двуручи

стков в своей докладной прокурора описывает Мальковца растратчика и вредителя, а лении райпотребсоюза дает ложительную характеристику и берет его к себе в аппарат, менимого специалиста.

Народный суд, рассмотрело с участием сторон, в Мальковца к 5 годам лишения свободы, возбудив уголовное вание против председателя райпотребсоюза Шерсткова за поство расхитителям кооперативной собственности.

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВ

К сведению руководителей и председателей комитетов и органов Куйтунского рай

22-го октября в 6 часов Дома культуры сельрайфо созывает совещание председателей комсомольских организаций и руководителей районного комитета по вопросу проведения мобилизации IV квартала.